



Antošovice ● Koblov ● Hrušov ● Muglinov

SLEZSKOOSTRAVSKÉ noviny

Ročník IX ● březen – duben 2001 ● zdarma

Heřmanice ● Slezská Ostrava ● Kunčičky ● Kunčice

Pozvání
na jednání zastupitelstva.
Zveme občany
na další zasedání
obvodního zastupitelstva,
které se uskuteční
31. května 2001
od 15.00 hodin
v Kulturním domě
v Muglinově.
Zasedání je veřejné.

Slovo místostarosty

Vážení spoluobčané,
ani se to nezdá, ale již téměř třetina letošního roku je za námi. Zdá se, že v tomto zimním období se nedá mnoho udělat, ale v našem případě je opak pravdou. Na svém březnovém zasedání schválilo zastupitelstvo rozpis rozpočtu na jmenovité akce a využití předpokládaného přebytku z roku 2000. Rozpis rozpočtu na jmenovité akce, který připravily jednotlivé odbory našeho úřadu, bude vodítkem pro realizaci investičních akcí, oprav a rekonstrukcí, údržby majetku našeho obvodu, údržby komunikací a péče o vzhled obce.

Budu-li ze schváleného rozpočtu jmenovat několik akcí, jedná se:

– Na úseku investičního odboru o dokončování plynofikace plynofikací oblasti Žabinec v Kunčičkách, ulice Hýbnerovy a ulice Dílejší v Muglinově, výstavbu nové hasičské zbrojnice v Antošovicích, další postup oprav slezskoostravské radnice, přípravu na výstavbu bytových domů na Keltičkově ulici, přípravu dalších projektů a studií.

– Na úseku dopravy a komunálních služeb se jedná ve velké míře o péči o vzhled obce, a to kosení veřejné zeleně, kácení a ořezy stromů, čištění komunikací, údržbu hřbitovů a údržbu zastávek městské hromadné dopravy.

Samostatnou položku tvoří také zimní údržba místních komunikací, chodníků a zastávek, která minulou zimu činila 1,4 milionu korun. Již od počátku roku byly prováděny kácení a ořezy stromů a keřů. Koncem měsíce března začalo plošné čištění místních komunikací, hrabání ploch veřejné zeleně a likvidace černých skládek. V současné době se provádí odstraňování černých skládek na ulicích Kotalově a Jan Maria. Pro opravy místních komunikací a chodníků je letos vyčleněno 3,5 milionu korun. Již začaly opravy ulic K Maliněmu, Nad Dvorem, Nad Vodárnou, připravuje se oprava ulice Dostálová. Dále se počítá s opravami v oblasti Hrušova, a to například ulice Lasallová,

Sodné a Na Liščině, s opravou místních komunikací v Kunčičkách a Kunčicích, ve Slezské Ostravě s opravou chodníku na ulici Bohumínské před spojitelnou, kde v letošním roce také Ostravské komunikace provedou rekonstrukci světelného signalizačního zařízení.

– Na úseku bytového hospodářství se v jarních měsících prováděly opravy elektroinstalací a opravy plynových

rozvodů ve společných částech domů. V současné době se začínají provádět opravy střech, komínů a kanalizací. Na opravy domovního a bytového fondu je letos vyčleněno 9,4 milionu korun. Seznam akcí většího rozsahu má téměř 60 položek a vyjmenovávat některé z nich by zajisté bylo zavádějící. Co se týče



školských zařízení, bude provedeno v době prázdnin vymalování Základní školy na Bohumínské ulici, opravy a nátěry soklů v Základní škole na Škrobálkově ulici, malování školních jídelen a další. Školy potřebují další opravy a rekonstrukce, ale ty v letošním roce nejsme schopni krýt z našeho rozpočtu.

– Pro zlepšení péče o vzhled obce připravujeme sestavení další skupiny pracovníků z řad nezaměstnaných na veřejně prospěšné práce, která se spojí do čištění obvodu a na likvidaci černých skládek. Tak jako v minulých letech je realizován sběr velkoobjemového odpadu, společnost OZO instalovala kontejnery na sběr skla a od května začne instalovat kontejnery na sběr plastů.

Vážení spoluobčané,
přečetli jste si jen výčet akcí, které se již od začátku roku provedly a které se budou v letošním roce realizovat. Tento výčet není úplný, a i kdyby byl, tak nemůže obsahovat všechno potřebné, co vy vidíte kolem sebe. Každopádně jsem přesvědčen, že to, co se podaří, přispěje ke zlepšení života v celém obvodě.

Ing. Petr Kudela,
místostarosta

Z jednání rady

Na své 52. schůzi Rada městského obvodu Slezská Ostrava vzala mj. na vědomí

– informativní zprávu o činnosti odboru výstavby na úseku stavebního úřadu v roce 2000,

– bezúplatný vstup na části vyjmenovaných pozemků pro investora-Statutární město Ostrava, zastoupené Ostravskými vodárnami a kanalizacemi, a. s., z důvodu stavby „Čerpací stanice a kanalizace Muglinov“,

– rozhodla mj. o přidělení uvolněných bytů,

– o záměru nájmu pozemků,

– o přímém zadání veřejné zakázky na převod projektové dokumentace ke stavebnímu povolení na stavbu „Výstavba 54 bytových jednotek Slezská Ostrava, včetně infrastruktury - I. etapa - 42 bytových jednotek ve čtyřech objektech“,

– souhlasila mj. se vstupem pracovníků VVUÚ, a. s., na vyjmenované pozemky za účelem obhlídky, zaměření starého důlního díla a instalaci měřičských značek apod. ,

– jmenovala členem komise rady pro občanské obřady a slavnosti pana Karla Klimonda a zároveň jej schválila jako oddávajícího pro městský obvod Slezská Ostrava s účinností od 23. 3. 2001.

Na své 53. schůzi rada vzala mj. na vědomí:

– informaci o současném technickém stavu objektu č. p. 425 na ulici Holvekově v Kunčičkách (bývalé kino Horník) a postup stavebního úřadu ÚMOB Slezská Ostrava ve věci zabezpečení tohoto objektu, včetně rozhodnutí stavebního úřadu o nařízení zabezpečovacích prací , uložila vedoucímu investičního odboru provést zabezpečení tohoto objektu a vedoucí finančního odboru vymáhat finanční náklady, vynaložené na zabezpečení objektu po vlastníku objektu,

– rozhodla mj. o přidělení uvolněných bytů, o záměru nájmu pozemků,

– doporučila mj. Statutárnímu městu Ostrava prodeje pozemků.

Z jednání zastupitelstva

Na svém 12. zasedání konaném 15. března 2001 Zastupitelstvo městského obvodu Slezská Ostrava vzalo mj. na vědomí:

– ústní informaci starosty o stavu městského obvodu a činnosti jeho orgánů,

– usnesení rady z 8. 3. 2001, kterým vzala na vědomí, že dnem 8. 3. 2001, kdy starosta MOB Slezská Ostrava obdržel písemnou rezignaci člena zastupitelstva městského obvodu Slezská Ostrava Josefa Burkoviče, zvoleného členem zastupitelstva za volební stranu Sdružení Volba pro město (městský obvod Slezská Ostrava) – Nezávislí kandidáti, zanikl jeho mandát, a usnesení, kterým rada prohlásila Karla Klimonda členem zastupitelstva za voleb-

ní stranu Sdružení VPM-NK na uprázdněný mandát;
projednalo mj.

– oznámení o projednání návrhu zadání změny územního plánu města Ostravy č. 92/doplnění komunikací pro dopravní napojení rozvojové výrobní plochy v Šilheřovicích;
schválilo mj.

– jmenovací řád zastupitelstva městského obvodu Slezská Ostrava a jmenovací řád výborů zastupitelstva;
souhlasilo mj.

– s realizací investiční akce „Výstavba hasičské zbrojnice v Antošovicích“ a použitím finančních prostředků z předpokládaného přebytku hospodaření na rok 2000 na její financování.

Nepřehlédněte!

Úřední den se z pondělí 30. 4. přesouvá na čtvrtek 3. 5. 2001. Úřední hodiny: od 8.00 do 11.30 a od 12.30 do 17.00 hodin.

Úřední den se z pondělí 7. 5. přesouvá na čtvrtek 10. 5. 2001. Úřední hodiny: od 8.00 do 11.30 a od 12.30 do 17.00 hodin.

Děkujeme za pochopení.

Historické památky v našem obvodu

Stará elektrárna

Koncese ke stavbě a provozu elektrárny byla obci Polská Ostrava udělena v říjnu roku 1895. Podnětem ke zřízení obecní elektrárny byla současně probíhající stavba vodovodu z lesa Důlnáku ve Vratimově a z Bartovic, přičemž se voda měla přečerpávat do vodojemu na Hladnově. Bylo rozhodnuto, že k provozu čerpadla nebude použit parní, nýbrž elektrický pohon.

Projekt elektrárny zpracoval architekt a stavitel z Moravské Ostravy B. Židlický, stroje byly vyrobeny ve strojírně Salm-Broumovský, Schulz a Sohr v Adamově. Budova elektrické centrály měla jen pět místností (kotelnu,



Bývalá budova elektrárny u Gagarinova náměstí

Foto: archiv SON

strojovnu, vodárenskou místnost, skladiště a dílnu), budova s kancelářemi byla zvlášť, stejně jako 35 metrů

vysoký, dnes již zbouraný komín. V roce 1911 byl přistavěn suterénní prostor pro akumulátory, které byly nezbytné pro napájení elektrické dráhy do Michálkovic a do Hrušova. Zároveň byl postaven parní kotel, parní stroj a další zařízení. V roce 1914 byl přeměněn dosavadní parní pohon elektrárny na elektrický. K další rekonstrukci došlo v letech 1931 až 1933 a 1941. Tehdy byla také slezskoostravská elektrárna sloučena s obecní elektrárnou v Radvanicích. Elektrárna ve Slezské Ostravě byla jako zastaralá zrušena po II. světové válce.

Další zdařilá akce odboru sociálních věcí

Skupina herců Slezského divadla v Opavě doslova nadechla při svém vystoupení „Zpívám, a to mi stačí aneb Ta naše písnička česká v lidové operetě“ v Kulturním domě v Muglinově asi stovku seniorů z našeho obvodu. Přítomní „dříve narození“ z Domova Armády spásy v Kunčičkách, či z domů s pečovatelskou službou z dalších částí obvodu a členové klubů důchodců si při nejnedejší písni zanotovali společně s účinkujícími, které nakonec odměnili bouřlivým potleskem.

Akci zorganizovali pracovníci odboru sociálních věcí, především paní Magda Šelclová. Všem, kteří se zasloužili o to, aby babičky a dědečkové strávili dvě hodiny plné zpěvu a humoru, náleží poděkování.

Pozor na řádné očíslování budov

Upozorňujeme vlastníky nemovitostí na nutnost řádného označení budov čísly popisnými a orientačními, případně evidenčními.

Podle vyhlášky č. 326/2000 Sb. a Dodatku č. 1 k Pravidlům pro tvorbu městského názvosloví a zásadám označování musí být budova (nestanoví-li zákon jinak) označena číslem popisným, k usnadnění orientace mohou být v jednotlivých ulicích a na jiných veřejných prostranstvích označeny budovy ještě číslem orientačním. Evidenčním číslem se označují budovy k individuální rekreaci.

Vlastník nemovitosti je povinen na svůj náklad označit budovy čísly, určenými městským obvodem a udržovat je v řádném stavu.

Číslo popisné a evidenční se umísťuje tak, aby bylo viditelné, zpravidla při pravém horním rohu vchodu do budovy, minimálně ve výši dva metry nad úrovní jednotky, popřípadě nad úrovní upraveného terénu.

Číslo orientační, je-li budově přiděleno, se umísťuje vždy pod tabulku s číslem popisným. Má-li budova více než jeden vchod, umísťuje se vždy číslo popisné, případně také orientační, u vchodu na straně objektu směrem k jednotce, jejíž název je uveden v adrese, příslušející k budově. Je-li několik vchodů na téže straně budovy, musí být číslem popisným označeny minimálně oba krajní vchody.

Barva a provedení čísel

Tabulka s číslem popisným musí být zhotovena ze smaltovaného plechu, obdélná, plochá, s rozměry 210 mm x 150 mm, bílá s červeným sigmem v okraji v šířce 2 mm a červeným číslem vyznačeným arabskými číslicemi o velikosti 80 mm.

Tabulka s číslem orientačním musí být zhotovena ze smaltovaného plechu, obdélná, plochá, s rozměry 210 mm x 150 mm, modrá s bílým sigmem v okraji v šířce 2 mm a bílým číslem (velikost 80 mm), vyznačeným arabskými číslicemi.

Tabulka s číslem evidenčním musí být zhotovena ze smaltovaného plechu, obdélná, plochá, s jednotným rozměrem 180 mm x 150 mm, bílá s modrým číslem, vyznačeným arabskými číslicemi. Velikost číslic je 80 mm.

Přidělování čísel

Číslo popisné, orientační a evidenční přidělují městské obvody (na ÚMOb Slezská Ostrava stavební úřad odboru výstavby) rozhodnutím, na jehož vydání se nevztahují předpisy o správním řízení. O přidělení čísla popisného, evidenčního nebo orientačního se vlastníku vydá písemný doklad.

- Popisná a evidenční čísla se přidělují v číselné řadě vzestupně. Každé popisné nebo evidenční číslo budovy musí být v rámci městského obvodu jedinečné. Popisná čísla budov, které byly zcela fyzicky odstraněny, nesmějí být opakovaně přidělena.

- Orientační čísla se přidělují vzestupně vždy v číselné řadě pro každou jednotku zvlášť. Je-li jednotkou ulice, pak jedna strana obsahuje pouze sudá čísla, druhá strana čísla lichá.

- Číslo popisné nebo evidenční lze přidělit k žádosti vlastníka budovy pouze tehdy, prokáže-li vlastník, že stavba, již má být přiděleno popisné nebo evidenční číslo, je řádně kolaudována. V případech, kdy stavba nepodléhá kolaudaci nebo se kolaudační rozhodnutí nedochovalo, ačkoliv bylo vydáno, prokáže vlastník právní existenci stavby jiným hodnověrným způsobem.

- O přidělených číslech popisných, evidenčních a orientačních, i o jejich změnách, vedou městské obvody průkaznou evidenci.

Dodatek č. 1 k Pravidlům pro tvorbu městského názvosloví a zásadám označování byl schválen Radou města Ostravy dne 20. 3. 2001 a nabyl účinnosti l. 4. 2001.

Blíže informace získáte na stavebním úřadě odboru výstavby.

Konkurz MK ČR na podporu tradičních lidových řemesel v roce 2001

Ministerstvo kultury ČR vyhlásilo pro rok 2001 konkurz na projekty, zaměřené na podporu tradičních lidových řemesel, s důrazem na lidová umělecká řemesla. Projekty mohou předkládat právnické a fyzické osoby, včetně občanských sdružení, a mohou být zaměřeny na následující aktivity:

- popularizace lidových řemesel vůči široké veřejnosti
- prezentace výrobků lidových řemeslníků, se zvláštním zřetelem na prezentování výrobků učňů

- předávání zkušeností a dovedností starých řemeslníků následovníkům
- tvůrčí dílny v řemeslných oborech
- dokumentace a záznam technologie
- vydání výjimečných publikací.

Blíže informace lze získat na odboru školství a kultury ÚMOb Slezská Ostrava, nebo na internetových stránkách Ministerstva kultury ČR.

O pořádání veřejných produkcí

Pod pojmem veřejná produkce se rozumí provádění hudebních a tanečních produkcí, tanečních zábav, vystoupení estrádních umělců, artistů a lidových zábav, které jsou přístupny veřejnosti.

Upozorňujeme, že pořadatel veřejné produkce je povinen písemně oznámit její konání příslušnému úřadu městského obvodu. V oznámení je nutné uvést jméno (název) a adresu pořadatele, název a obsahové zaměření veřejné produkce, místo a čas jejího konání (zahájení a ukončení).

U trvalých a opakujících se veřejných produkcí může pořadatel splnit oznamovací povinnost jednorázovým hromadným oznámením, a to až na období jednoho roku. Hromadné oznámení musí být na úřadu podáno před zahájením první veřejné produkce.

Oznámení je nutno učinit nejméně 7 dnů před konáním veřejné produkce, v odůvodněném případě i v kratším termínu. Změny v údajích uvedených v oznámení je pořadatel povinen oznámit neprodleně.

Úřad městského obvodu může veřejnou produkci zakázat v případě, že by takovou produkcí docházelo k opakovanému narušování veřejného pořádku v prostoru konání akce.

Pořadatel je povinen opatřit si před konáním veřejné hudební produkce svolení autorů (u diskoprodukce svolení výkonných umělců a výrobců zvukových záznamů, které uděluje Ochranný svaz autorský) k veřejnému užití jejich děl. Vyhláška vyžaduje, aby tento souhlas byl udělen před zahájením produkce, čehož je možné dosáhnout dvěma způsoby: v souladu se stanoviskem Ochranného svazu autorského je to zaslání tiskopisu „Žádost OSA“, a to i prostřednictvím úřadu, odboru školství a kultury, paní Danuše Maškové. Pokud tento písemný souhlas nemá, úřad může produkci zakázat.

Úřad nevydává správní rozhodnutí o povolení produkce, a oznámení pořadatele, pokud splňuje stanovené zákonné podmínky, toliko registruje. Stavební úřad odboru výstavby vydává rozhodnutí, a to při kolaudaci restauračního zařízení nebo jiné provozovny, zda je či není možno v objektu požádat diskotéky, zábavy a podobné produkce.

Stanovuje také podmínky pro provoz těchto zařízení.

Danuše Mašková, pracovníce OŠaK

● Krátce ● Krátce ● Krátce ●

● 11. ročník Slezskoostravského turnaje v kopané, který pořádala TJ Jiskra Hrušov, se konal na hřišti u ulice V Koutech. Soutěže se zúčastnilo 12 družstev z Ostravy a okolí. Tradice tohoto sportovního klání sahá do roku 1990. TJ Jiskra Hrušov vyhrála za tu dobu soutěž dvakrát. Ve finále v letošním roce se utkali TJ Lokomotiva Ostrava a FC Rapid Skřečoch, která zvítězila.

● Komunitní centrum na Liščině navštívili britský velvyslanec David Broucher a lord Paul of Marylebone, stojící v čele významného ocelářského konsorcia. Prohlédli si také staveniště budoucí Vesničky soužití.

● Zdařilou akci pro seniory, bydlici v Domě s pečovatelskou službou na Heřmanické ulici, připravili místostarosta obvodu Miroslav Vojtkovský a pracovníci odboru sociálních věcí. V malé hudební komedii „Návštěva mladé dámy“ - volném zpracování veselých scének z manželského života podle Zdeňka Podskalského - účinkovala známá herecká a pěvecká dvojice-manželé Hana a Ada Prymusovi.

● V areálu likvidovaného bývalého Dolu Zárubek měli cvičení ostravští hasiči. Umělé požáry, při nichž hasilo asi dvacet nováčků, měly značnou intenzitu, neboť při zakládání ohňů byly použity staré pneumatiky a další velmi hořlavé materiály.

● Benefiční koncert duchovních písní smíšeného pěveckého sboru Nadeje se konal v Husově sboru ve Slezské Ostravě pod záštitou primátora města Ostravy - ing. Čestmíra Vlčka. Vstupné bylo dobrovolné, výtěžek bude věnován na podporu sociálních projektů Diakonie a misie Církve československé husitské.

● 65 pohřbů se v loňském roce konalo v kostele sv. Josefa ve Slezské Ostravě. Svatba tam byla jedna, křest také pouze jeden.

● Obraz Panny Marie ze Slezské Ostravy byl vystavován v Římě, kde se uskutečnila výstava s názvem „Květy pozdní gotiky“. Transport obrazu zajišťovalo Muzeum umění v Olomouci.

Den v zoo s Revírní bratrskou pokladnou

Revírní bratrská pokladna zve rodiče, děti, babičky i kmetý v sobotu 26. května 2001 do ostravské zoologické zahrady. Od 10 do 17 hodin zde bude probíhat zábavný a soutěžní program. Dospělí si zde budou moci nechat odbornými pracovníky Krajské hygienické stanice v Ostravě změřit tlak či hladinu cholesterolu v krvi, chybět nebude ani zdravotní poradna. Zaměstnanci RBP budou připraveni zodpovědět dotazy stávajících i potenciálních klientů.

Vstupné je předem uhrazeno za děti do 15 let věku (i nepojištěné u RBP) a osoby starší 15 let, které se prokážou platným průkazem pojištění RBP, nebo se při této příležitosti zaregistrují.

Sdělení občanům

– Okresní státní zastupitelství oznamuje všem občanům a institucím, že od 22. března 2001 se změnilo jeho sídlo. Od tohoto dne je umístěno v budově Okresního soudu v Ostravě na ulici U Soudu č. 4/6187 v Ostravě-Porubě.

1. dubna vstoupil v platnost nový způsob účtování dodávek zemního plynu. Spotřeba zemního plynu je nadále měřena plynoměrem a způsob provádění odečtů je stejný jako dříve. Zavádění tohoto nového způsobu se odběratele nedotklo. Pouze za odběr zemního plynu, uskutečněný po 1. dubnu, budou odběratelům zaslány

faktury s vyúčtováním spotřeby plynu, uvedené v kilowatthodinách. Jinak vše potřebné zajišťuje dodavatel zemního plynu – tj. měření spalného tepla zemního plynu v dané oblasti a vyúčtování spotřebovaného zemního plynu v kilowatthodinách.

– Ostravské vodárny a kanalizace, a. s., oznamují změnu svého sídla. Centrum zákaznických služeb se nyní nachází na Nádražní ulici 28 v Moravské Ostravě (v těsné blízkosti tramvajové zastávky Pasáž Vesmír). Telefonní číslo 069/5152 111, 74 75 111.

Změny jízdních řádů

Na základě požadavku Nové hutí, a. s., došlo od 1. dubna letošního roku k úpravě jízdních řádů autobusových linek, které zabezpečují dopravu zaměstnanců Nové hutí, a. s. Dne 17. dubna vstoupila do další etapy rozsáhlá rekonstrukce tramvajové vozovny na Křivé ulici v centru Ostravy. Zcela odlišné dopravně-provozní zabezpečení provozu při výjezdech a odstavení vozidel si vyžádalo změny jízdních řádů u většiny tramvajových linek. V naprosté většině případů se změny týkají brzkých ranních a pozdních večerních hodin.

17. dubna došlo také k uzavření silničního mostu nad železniční tratí ve směru z centra na ulici Plzeňské. Od toho dne tedy došlo k zastavení tramvajového provozu pod mostem. Provoz tramvajových linek číslo 6 a 11 byl zkrácen jen po zastávku „Nádraží Vítkovice“ a mezi touto zastávkou a smyčkou v Záběhu byla zavedena náhradní autobusová doprava. Rozsáhlá rekonstrukce mostu potrvá asi devět měsíců.

Dny čtenářů v knihovnách v našem obvodu

V týdnu od 26. 3. do 30. 3. 2001 byly ve všech knihovnách našeho obvodu pořádány tradiční Dny čtenářů. V těchto dnech navštívilo knihovny přes 250 čtenářů, z toho více než 150 dětí, pro něž knihovnice připravily různé soutěže a hry, probíhající po celá odpoledne. Hrála se košíková, kuželky, házení kroužků na terč a různé stolní hry. Drobné ceny obdržely děti v soutěžích, týkajících se znalostí ze zeměpisu, literatury, dějepisu, vytvářely rýmy nebo synonyma na daná slova, určovaly podle jmen významných současných osobností „kdo je kdo“ atd. V každé knihovně se také uskutečnilo vyhodnocení dětské vlastivědné soutěže „Znáš svou vlast?“, která byla vyhlášena v polovině února a již se účastnilo přes 120 dětí. Veškeré drobné

ceny pro Den čtenářů a ceny pro vítěze vlastivědné soutěže byly zakoupeny z finanční částky, kterou na akce pro děti přispívá ÚMOB Slezská Ostrava.

Knihovna města Ostravy připravila především pro dětské čtenáře dárkové poukázky pro absenční a prezenční půjčování. V každé pobočce obvodu byli vylosováni jeden až čtyři čtenáři, kteří v tento den knihovnu navštívili. Výhercům umožní poukázka půjčování zdarma v dalším registrovaném období v dosavadní kategorii.

Dny čtenářů probíhaly v příjemné atmosféře a zejména dětem se tato akce líbila, poněvadž zůstávaly přítomné v knihovnách do pozdních odpoledních hodin.

Jaroslava Honců, vedoucí knihoven

Řidiči a chodci, pozor!

V souvislosti s blížící se motoristickou sezónou bych chtěl upozornit všechny řidiče, chodce, cyklisty a ostatní účastníky provozu na pozemních komunikacích, že od začátku roku 2001 platí nový zákon o provozu na pozemních komunikacích č. 361/2000Sb.

Oproti původní vyhlášce č. 99/1989 Sb., je v tomto zákoně několik podstatných změn, na které bych chtěl upozornit:

- řidiči motocyklu a nově i mopedu musí mít za jízdy na hlavě nasazenou a řádně připevněnou ochrannou přilbu schváleného typu

- řidič nesmí při jízdě s vozidlem držet v ruce telefonní přístroj nebo jiné hovorové zařízení

- řidič vozidla nad 3500 kg nebo jízdní soupravy delší než sedm metrů nesmí použít pro jízdu levý jízdní pruh

- řidič musí zůstat stát za autobusem označeným pro přepravu dětí, v jízdě může pokračovat až po jeho odjezdu

- v období mimo letní čas musejí mít vozidla rozsvícena obrysová a potkávací světla.

Změny nastaly také v rámci oznamování dopravní nehody: povinnost ohlásit nehodu policistovi nastává pouze v případě, kdy se účastníci nehody nedohodnou na zavínění nebo byla-li způsobena škoda na majetku třetí osoby, či došlo-li ke hmotné škodě na majetku a vozidlem nad 20 000 Kč.

Příslušným ustanovením je také dána povinnost řidiči (s výjimkou řidiče tramvaje) umožnit chodci, který je na přechodu pro chodce nebo jej zřejmě hodlá použít, nerušené a bezpečné přejítí vozovky. Řidič se proto musí přiblížovat k přechodu pro chodce takovou rychlostí, aby mohl zastavit vozidlo před přechodem pro chodce a pokud je to nutné, je povinen před přechodem pro chodce vozidlo zastavit.

Na druhé straně ovšem se v paragrafu 54 uvádí povinnost chodce použít přechod, je-li tento ve vzdálenosti menší než 50 metrů.

Chodce nesmí překonávat zábradlí

nebo jiné zábrany na vozovce, musí dát přednost tramvaji, nesmí vstupovat na přechod či vozovku před blížícím se vozidlem. Jakmile již vstoupí na vozovku nebo přechod pro chodce, nesmí se na těchto místech bezdůvodně zdržovat nebo zastavovat.

Přepravuje-li řidič při jízdě po dálnici nebo po silnici pro motorová vozidla osoby mladší osmnácti let a menší než 150 cm na jiném sedadle, než je sedadlo spolujezdce, musejí být tato sedadla vybavena bezpečnostním pásem nebo zádržným systémem.

Cyklisté nesmějí při jízdě na kole kouřit.

Současný zhuštěný provoz na komunikacích vyžaduje od všech účastníků silničního provozu zvýšenou opatrnost, jak ze strany řidičů, tak chodců i cyklistů. V našem obvodě došlo za první tři měsíce letošního roku k největšímu počtu dopravních nehod na křižovatce ulic Bohumínská-Hladnovská a dále na křižovatce ulic Těšínská-Frydecká poblíž obvodního úřadu.

Věřím, že všichni účastníci silničního provozu se budou v této začínající motoristické sezoně chovat tak, aby bylo co nejméně dopravních nehod, co nejméně zákrků ze strany policie vůči přestupkům v silničním provozu.

Mjr. Bc. Josef Pekárek,
vedoucí OOP PČR Slezská Ostrava

INZERCE

▲ Hledáme pronájem nebytových prostor v Muglinové a okolí, asi o velikosti 150 metrů čtverečních. Tel. č. 0737/123 326.

▲ Prodám rodinný dům 3+1+1 v Heřmanicích s velkou garáží, hospodářskou budovou a zahradou za 1, 2 milionu korun. Objekt se nachází nedaleko zoo. Tel. č. 069/623 63 61 (pouze večer) nebo mobil: 0603 710 012.

Ze školských zařízení

Zdařilá akce ZŠ Chrustova

Ve čtvrtek 29. března se konal v Kulturním domě Dědina v Heřmanicích maškarní ples ZŠ Chrustova. Tento den byl věnován žákům prvního stupně a jejich rodičům. Akci připravili učitelé prvního stupně v čele s paní vychovatelkou D. Žovliakovou a ředitelem školy Mgr. Radimem Motyčkou.

Odpoledne se tedy začal chystat velký rej, lidé se scházeli, zvědavci sbíhali a organizátoři nevěděli, kde jim hlava stojí. A bylo to tady! Zlé čarodějnice a ježibaby se slétly, hejkalové a bludičky přihopsali, přijeli princové, princezničky s vílami byly doneseny.

Všichni nastrojení a namalováni se usadili a čekali na ten pravý okamžik,

kdy budou moci předvést své umění, čáry a kostým. Velká sláva potřebuje pečlivou organizaci, včetně stánků s občerstvením.

I nastal ten nejdůležitější okamžik, kdy muzikanti spustili své nástroje a fanfárami uvítali návštěvníky. Začalo se soutěžit o nejrychlejšího, nejšíkovnějšího a nejhezčího návštěvníka, hrály se různé hry, maškary tančily.

Po několika hodinách skvělé zábavy vše skončilo a děti se s mnohými cenami a zážitky vracely domů, spokojeni byli i rodiče.

Petra Videnková,

(redakčně upraveno a zkráceno)

Rodiče handicapovaných dětí-vozičkářů, pozor!

Základní škola v Ostravě-Hulvákách na Matrosovově ulici 14 nabízí rodičům a hlavně jejich dětem-vozičkářům integraci ve třídách klasické základní školy rodinného typu. Bližší informace mohou případní zájemci získat na ředitelství školy, tel. čís. 069/662 23 34, případně lze domluvit osobní kontakt.

Mgr. Pavel Kroutil, ředitel školy

Rodiče vymalovali ve školce

Často slyším, že rodiče své děti do mateřské školy jen odvedou a po práci si je vyzvednou. Na víc nemají čas. Ovšem já mám s rodiči v naší mateřské škole zcela jinou zkušenost. Nejen že se v hojném počtu zúčastňují všech akcí, ale najdou si čas i na to, aby přiložili ruku k dílu. Důkazem toho byla i dobrovolná akce pro rodiče:

vymalování jídelny a chodby v mateřské škole.

Obvodní úřad zakoupil potřebný materiál a 5. dubna se začalo malovat. Devět tatínek a čtyři maminky nastoupilo v pracovním a s velkým elánem se pustilo do práce, aby jejich děti měly ve školce hezké a hygienické prostředí. A že práce nebyla lehká, to mohou všichni potvrdit.

Nemohu udělat více, než říci DĚKUJI. Děkuji všem, kteří přišli, i těm, kteří nemohli přijít, ale nechali své děti u prarodičů, aby tak usnadnili provoz ve školce a zdar celé akce.

Děkuji pánům: Petřovi, Osmančíkovi, Novotnému, Žáčkoví, Anežkovi, Zahutovi, Veverkovi, Košičanovi, Szetrlákoví a maminkám: paní Osmančíkové, Šmírové, Brisudové, Anežkové.

Zároveň vyslovuji poděkování paní učitelce D. Raškové a R. Žáčkové, které nehleděly na pracovní náplň učitelky či délku pracovní doby a nemalou měrou pomohly při úklidu.

Lenka Anežková,
ředitelka MŠ na Požární ulici,
Heřmanice



Při malování pomáhal mj. také pan Petřla
Foto: archiv SON

Svátky jara, petrklíče a sněhové vločky

Nedávno uplynulá velikonoční prázdniny strávilo 50 dětí naší školy společně se svými pedagogy v oblasti centrální části Moravskoslezských Beskyd. Základnou pobytu se stala malebná obec Ostravice, nacházející se v podhůří dvou beskydských dominant - Lysé hory a Smrku.

Túry beskydskou přírodou posílily děti na těle i na duchu, náročné výstupy zlepšily žákům fyzickou kondici, přičemž jejich zrak vnímal neopakovatelnou krásu okolní přírody.

Samostatnou kapitolou pobytu

v Beskydech bylo vskutku typické „aprilové“ počasí. Husté mraky se střídaly s nasmělým a „zubatým“ sluníčkem, krátce nato se z oblohy snesly sněhové vločky a vytvořily spolu s vykvetlými petrklíči, sasankami a blatouchy sice naprosto bizarní, ale přesto nádhernou scenérii.

Sport, zábava a romantika pobytu v přírodě děti nadchla. Již nyní se společně těšíme na další, tentokrát letní cykloturistickou akci naší školy.

Mgr. František Vrána, ředitel
ZŠ na Peší ulici, Muglinov

Z MŠ na Chrustově ulici



Velmi zdařilé odpoledne pro děti připravily zdejší učitelky pod vedením paní

ředitelky Mileny Veličkové ve spolupráci s rodiči. Spousta princezen a princů, kouzelníků, zvířátek a dalších pohádkových bytostí se představila v tanečním reji mask.

Ke zdaru karnevalu přispěla velmi chutným občerstvením i firma Mc Donalds.

Foto: archiv SON

ZŠ Chrustova: Prioritou jsou počítače

„Na takových křápech nedělám“, zabručí vztekle jeden z devátáků, když se mu už po několikáté „kousne“ počítač. Učitel jen bezmocně pokrčí rameny - obrázek, který v základní škole asi nebude výjimkou. Nevyhovující počítače, zastaralý hardware i software. „Ale budme rádi, že máte alespoň něco. Vždyť nejsou peníze“, slycháváme často.

Když nastoupil do funkce ředitele na Základní školu na Chrustově ulici Mgr. Radim Motyčka, vytyčil si jako stěžejní prioritu modernizaci počítačů ve škole. Sám k tomu poznamenává: „Neskřívám, že mám k této problematice blízko i z osobních důvodů. Již od mládí mě počítače přitahovaly a po absolvování odboru informatika-výpočetní technika na Pedagogické fakultě v Ostravě jsem předmět počítače učil v 8. a 9. ročníku v základní škole. Myslím si, že v dnešní době by měly mít všechny děti možnost naučit se v základní škole s počítačem dobře zacházet.“

V prvním pololetí tohoto školního roku se ve škole podařilo opravit několik starších počítačů a dokoupit dva repasované, čímž se otevřela možnost seznamovat žáky s dnes běžně používa-

ným (i když ne už novým) operačním systémem Windows 95 a s programovým balíkem Office 97. Před nedávnem přibyl i scanner pro výuku grafiky a tvorbu školního časopisu. Ředitel Motyčka dodává: „Rád bych pokračoval ve vybavování učebny dalšími novějšími počítači. A co se týče školní agendy, i ta by se dala převést na počítačové zpracování zakoupením programu Bakaláři, čímž by odpadlo třídinným učitelům psaní vysvědčení a seznamů.“

Je známo, že problémy se zaváděním a údržbou počítačů jsou značné. Spočívají nejen v nákupní ceně, ale i v tom, že vzhledem k bleskovému trendu vývoje počítačové techniky je modernizace nákladná. Další potíž je v malé znalosti výpočetní techniky mezi učiteli. R. Motyčka je však rozhodnut tyto překážky překonávat. „Je mi líto, že nebude realizován projekt ministerstva, v jehož rámci mělo být 100 ostravských škol v blízké budoucnosti připojeno na internet,“ říká R. Motyčka. Škola využívá e-mail a internet k provozním potřebám, podle slov ředitele je však nutné použít rychlejší spojení, pokud má být využíván všemi žáky.

Petr Hermann

V ZŠ na Bohumínské ulici se obavy z odchodu žáků na osmiletá gymnázia nepotvrzují

Diskuse o tom, zda osmiletá gymnázia ano nebo ne, ještě zdaleka není ukončena a už se přiblížil termín, kdy se žáci pátých tříd budou na nich ucházet o přijetí. Jako hlavní negativum takového studia se prezentuje obava, že po odchodu těch nejtalentovanějších dojde ve školách k celkovému poklesu úrovně.

V naší Základní škole na Bohumínské 72, z níž například v loňském školním roce odešlo studovat deset procent žáků pátého ročníku, však tomu tak rozhodně není. Svědčí o tom mimo jiné i úspěchy, kterých naši žáci v prvním pololetí dosáhli. Tak například žákyně VII. A třídy Tereza Tomanová získala třetí místo v celostátní soutěži chovatelské dovednosti a žákyně deváté třídy Lucie Ohnheiserová bronzovou medaili ve vrhu koulí na mistrovství Moravy a Slezska. Ani další úspěchy nejsou nikterak zanedbatelné.

Žákyně I. stupně převzaly v katedrále Božského Spasitele v Moravské Ostravě ocenění za 3. místo ve výtvarné soutěži Vánoce.

Významných úspěchů dosáhli žáci také v městských kolech jazykových soutěží: Michaela Klanicová ze VII. A zvíťazila v konverzační soutěži v německém jazyku a Adam Rovný z VI. třídy v jazyku anglickém, abychom jmenovali alespoň naše nejuspěšnější. Svě zástupce budeme mít také v městských kolech matematické, zeměpisné a biologické olympiády, uspěli jsme v soutěži Mladý historik a mladší žáci a starší žákyně vybojovali 4. a 2. místo v městském kole soutěže ve florbalu.

Ale soutěžíme také jinak - žákyně deváté třídy Denisa Čubanová se stala v porubském klání Dívku roku a postoupila tak do dalšího kola. Redakce školního časopisu Kameňák po loňském pěkném pátém místě připravuje materiály do letošního ročníku soutěže mladých žurnalistů o Ostravského šotka a Novinářského ouška.

Snad jmenování alespoň těch nejvýraznějších úspěchů, kterých v poslední době žáci naší školy dosáhli, potvrdilo skutečnost, kterou jsme v úvodu zmínili.

Mgr. Karel Vůjtek

Novinky v Ústavu sociální péče v Muglinově

I když pánové nejsou vždy v oblecích a dámy v malých odpoledních, jsou taneční hodiny v Domově pro dospělé na Liščině Ústavu sociální péče pro mentálně postižené Ostrava stejně slavnostní, jako ve všech jiných kurzech. Zahájeny byly v úterý 27. února 2001 a „první“ nebo možná i „druhé“ krůčky po parketu si vyzkoušelo 15 párů, složených z klientů tohoto zařízení a dívek ze Stacionáře v Muglinově. Průvodci taneční abecedou a společenským chováním jsou „taneční mistři“ z řad vychovatelů. Výuka pokračuje ve 14denních intervalech mimo prázdnin až do listopadu, kdy bude připravena velká „šluskolona“. S první taneční hodinou bylo spojeno i slavnostní otevření nové místnosti pro muzikoterapii.

– Téměř na den přesně byla opět po roce otevřena druhá etapa internátního bydlení v Domově pro dospělé na Liščině ÚSP pro mentálně postižené Ostrava. V pěkném třípokojovém bytě našlo nový pohodlný domov šest klientů tohoto zařízení. Byt se skládá z dvou třílůžkových ložnic, společného

obývacího pokoje, kuchyňky a sociálního zařízení. Všechny tyto prostory jsou bezbariérové, takže v případě potřeby vhodné i pro vozíčkáře. Mentálně postiženým tato forma bydlení umožňuje více soukromí a samostatnosti, i vyšší kvalitu samotného života v ústavu. K devíti klientům, kteří se do internátního bydlení v Domově pro dospělé nastěhovali v loňském roce, přibýlo tak dalších šest mužů. Na slavnostní otevření 21. března byli pozváni i jejich rodiče a opatrovníci.

– Rozjezdy pro hvězdy – i tak by se dalo charakterizovat „Muglinovské jarní cvrlikání“. Jde o přehlídku zpěvu, tance, divadla i recitace, jež již II. ročník se uskutečnil v tělocvičně muglinovského Stacionáře ÚSP pro mentálně posti-

žené 10. dubna. Organizátoři – diagnostické oddělení ústavu – celé doprovodně pojali v indiánském stylu. Potěšitelné je, že vystoupili klienti ze všech zařízení ústavu a ukázali tak, co všechno se dokáží naučit. Pobavili sebe i své kamarády. Největší úspěch měl skvělý zpěvák Petr Baďura ze Školy života ve Vítkovicích.

Marcela Lindertová



Z tanečních hodin v ÚSP

Foto: Marcela Lindertová

Poděkování

Děkujeme všem pracovníkům Revírní bratrské pokladny na Míchálkovicke ulici ve Slezské Ostravě, kteří uspořádali sbírku ošacení a hraček pro sociálně slabé rodiny.

Za spolupráci také děkujeme manželům Hurtovým z organizace AD-RA. Ti obstarali a darovali sociálně potřebným občanům z našeho obvodu např. nábytek, oblečení apod.

Dana Nogová a Hana Žůrková,
pracovnice sociálního odboru

Výkopové práce v obvodu

Na Heřmanické ulici bude do konce června probíhat oprava vodovodu, a to od ulice V Korunce po Míchálkovicke. Práce provádí firma STASPO, společnost s ručením omezeným.

Na ulici Šenovské – od ulice Počáteční až po budovu bývalé mateřské školy – bude do konce května firma HYDROSPOR, spol. s r. o., rekonstruovat vodovodní řad.

Na Žebrákové a na Sýkorově ulici v Heřmanicích se bude opravovat vodovodní řad.

Všechno nesmí odnést čas aneb Záslužná práce letopisců

Mezi sedmi letopisci, zpracovávajícími historii všech obcí našeho obvodu, je i Josef Bartusek, autor již vydané knihy Kunčičky - Z historie obce. Povoláním revizní technik ze závodu 4 Nové hutě se nyní věnuje dějinám Kunčic a svou práci chce dokončit ještě v letošním roce.

- Pane Bartusku, můžete nám poradit, jak jste se jako technicky zaměřený odborník dostal k historii?

- Historie je mým velkým koníčkem. K sepsání publikace o Kunčičkách jsem se dostal vlastně náhodou. Pocházím ze Zárubku, v roce 1950 jsme se přestěhovali do Kunčiček a osm let později jsem se pro Novou huť začal učit elektromontérem a v tomto podniku pracuji podnes. V září roku 1998 jsme si v Kunčičkách chtěli připomenout 70. výročí založení měšťanské školy vydáním almanachu, využil jsem tedy této příležitosti a nabídl řediteli školy Mgr. Jiřímu Smělkovi, že historii Kunčiček zpracuji. Věnoval jsem se tomu denně po práci, obcházel jsem archivy a pamětníky, sbíral materiály.

- Kdo nezažil hledání v archívech, asi by si myslel, že tam prožíváte chvíle napětí?

- Jen zřídka, protože písemných materiálů je málo, to platí jak o Kunčičkách, tak o Kunčicích, jsou to spíše jen torza a obvykle tam není to, co bych potřeboval. Hledal jsem i v podnikovém archívu Nové hutě, ale i tam je stejná situace, neboť historické prameny se týkají více samotné výstavby podniku a jen velmi málo Kunčic jako obce. Žije sice ještě dosti pamětníků z doby, kdy se začala Nová huť, a. s., stavět, ale na jejich paměť se nedá spoléhat. Mnozí občané mají doma staré dokumenty a fotografie, ovšem pokud o ně někdo projeví zájem, zbystří pozornost a domnívajíce se, že jde o vzácnost, materiály nepůjčí. A ty nakonec stejně po čase vyhodí. (by)

(redakčně upraveno)

Dodejme, že pan Bartusek věnuje historickému bádání značnou část svého volného času a že jim sepsané dějiny sám graficky upravuje na počítači.



S lupou pan Josef Bartusek a vlevo kronikář Antošovic a autor dějin této obce pan Valter Čuraj.

Foto: archiv SON

Poděkování za plynofikaci Salmý a Zvěřiny

Dovolte mi, abych touto formou poděkoval představitelům městského obvodu Slezská Ostrava, a to konkrétně panu starostovi ing. Janu Svozilovi, místostarostovi Mgr. Jiřímu Smělkovi, a dále ing. Karle Záhorové, vedoucí stavebního úřadu odboru výstavby a Karlu Klímovi, vedoucímu investičního odboru, za realizaci plynofikace oblasti Salma-Zvěřina.

Plynovodní síť o celkové délce 4 500 metrů se 150 přípojkami byla vybudována rychle a pečlivě.

O výhodách plynofikace se nebudu šířit, neboť jsou všeobecně známy. Obvod poskytoval žadatelům z řad občanů půjčky do výše 40 000 Kč na tři roky, a to při výhodném úroku.

Doposud jsme topili lokálním topením, což bylo z ekologického hlediska nevhodné. Váření na propan-butanu bylo neekonomické, zvážíme-li, že desetikilogramová láhev propan-butanu stála přes 300 Kč, dnes téměř 350 Kč. Topením na zemní plyn spotřebujeme asi 75 proc. paliva, 15 % na ohřev vody a asi 5 % na úpravu pokrmů. A tak jsem si spočítal výdaje za rok 1999 při topení v kamnech H 4:

8900 Kč za hnědouhelnou kostku s dovozem

1200 Kč za odvoz popele

3000 Kč za 10 kusů desetikilogramových lahví propan-butanu

700 Kč za dva metry krychlové tvrdého naštípaného dřeva.

Celkem to tedy činilo 13 800 Kč, a to nepočítám další štípání a řezání dříví, odnášení popele atd. Papírem mě stále bohatě zásobují ostravské hypermarkety.

Po zkouškách zavedení plynu za měsíce listopad a prosinec 2000 a leden a únor 2001 jsem spálil v bytě o výměře 72 metrů čtvereční 890 metrů krychlových plynu, při teplotě 21,5 stupně Celsia přes den a 19 stupňů Celsia v noci. I když cena plynu je od 1. 1. 2001 dražší, tj. 6,60 Kč za metr krychlový, přijde mě topení levněji, bez práce a v pohodě, nemluvě o celkové estetizaci prostředí bytu a domu. A v tom je krása a velikost technické chemie. A to byl také velký dar pod vánoční stromček.

Na tomto místě bych chtěl vyjádřit poděkování firmě Jiří Bordovský-elektroinstalační servis z Ostravy-Hrabůvky. Jmenovaný ředitel firmy s kolektivem pracovníků zajistili kompletní stavební a technické vybavení plynoinstalace domků na Salmě. Děkuji všem zastupitelům městského obvodu Slezská Ostrava. Přejeme zdraví, zdar a splnění všech přání.

Vítězslav Tomečka,
Slezská Ostrava

Zveme vás

1. června od 14 hodin proběhne v areálu zahrady Hasičské zbrojnice v Kunčičkách zábavný program „Den dětí aneb Z pohádky do pohádky“.

V Ostravském muzeu je přístupná

do 27. 5. fotografická výstava, mapující rozvoj zoo v Ostravě.

Ve dvorance ZUŠ E. Runda na Keltičkově ul. se 22., 24., 28. a 31. května uskuteční koncerty. Začátky v 17 hodin.

Bez záruky

Nabídka letního tábora

Liga Lesní moudrosti dětí a mládeže, kmen Mušketýrci, Šenovská 37, Slezská Ostrava pořádá letní tábor s výcvikem jízdy na koních, a to v Hradci nad Moravicí-Radkově. I. turnus potrvá 11 dní od 28. července do 7. srpna, II. turnus 12 dní od 7. do 18. srpna.

Cena za I. turnus je 3 630 Kč, za II. turnus 3 890 Kč.

V programu je zahrnut nejen výcvik jízdy na koních-jezdecké hrátky, ale také táborové dovednosti, historický šerm, celotáborová hra, koupání a plavení s koňmi a výlety do okolí. Blíže informace podají: Ing. Ludmila Halecká, Jahnova 870/2, Ostrava-Mariánské Hory, 709 00, tel. č. 069/661 93 27, nebo Marek Bober, Závodní 1340, Šenov, tel. č. 0737 756 570.

Tábor je vhodný pro děti od 8 do 16 let.

Pozvánka na pochod

S přelomem tisíciletí uplynulo čtvrtstoletí trvání odboru Klubu českých turistů Hutních montáží Ostrava. Není to sice dlouhá doba, ale někteří členové už poznali nejen mnohá místa v českých zemích a na Slovensku, ale i mnohé kraje v cizině. Do rodného kraje se ovšem rádi vracejí a snaží se do něj přivádět další spřízněné duše. Vždyť turisté jsou tvorové společnější a zážitek společně prožitý je zážitkem dvojnásobným. Od počátku je odbor zaměřen na rodinnou turistiku a činnost oddílů mládeže, postupně pak na výkonnostní turistiku.

Logickým vyústěním všech aktivit se stalo pořádání turistických akcí pro širokou veřejnost, každoročního jarního a podzimního Montérského podujetí Beskydami. Jeho základnou je horský hotel Montér na Ostravici, umístěný přímo pod Lysou horou.

Dnešní dálkové pochody mají v sobě pořád onu původní zdravou formu „he-

cu“, která všem zdravým lidem každého věku umožňuje uvědomit si, jakého výkonu je jejich organismus fyzicky a psychicky schopen.

Stále více oblíbenou součástí „Montérských putování“ jsou pak trasy krátké, na něž se chodí „jen“ pro své zdraví, kvůli překonání vlastního pohodlí.

Přijďte se přesvědčit. Stačí dojet v sobotu 19. května mezi 6.-10. hodinou k nádraží v Ostravici a odtud už vyrazit podle směrůvek k horskému hotelu Montér a vybrat si okruh dlouhý 12, 20, 35, 50 nebo 100 km pro pěší či 22, 40, 50, 75 nebo 100 km pro horská kola. Z kratších tras si vybere opravdu každý, i dříve narození nebo rodiny s dětmi.

Čas pochodu, ani pořadí, v jakém přijдете do cíle, se nebude sledovat. Pro každého, který dojde do cíle, je připraven účastnický list, pamětní razítka, občerstvení a suvenýr. K dispozici bude také letošní kalendář turistických akcí,

děti mohou obdržet textilní figurku Toulavého náprstka a diplom s indiánským symbolem měsíce května za splnění jednoho ze seriálů Za dvanácti měsíčky.

Blíže informace podá ing. Z. Olbřímek, tel. č. : 069/66 04 114.

Může vás zajímat

K 1. 1. 2001 žilo v našem obvodu celkem 19 789 obyvatel, a to:

v Antošovicích 277, v Koblově 1138, v Hrušově 2427, v Heřmanicích 1921, v Muglinově 4273, v Kunčicích 758, v Kunčičkách 1689 a ve Slezské Ostravě 7 306. Domů bylo 4550, z toho v Antošovicích 81, v Koblově 388, v Hrušově 449, v Heřmanicích 683, v Muglinově 724, v Kunčicích 420, v Kunčičkách 377, ve Slezské Ostravě 1428.

Stále živá tradice Edvarda Runda

Jedno anglické přísloví tvrdí, že první půlku života nám ničí rodiče, zatímco druhou děti. Zdá se, že tento sarkasmus neodpovídá beze zbytku našim zkušenostem. Svědčí o tom mimo jiné skutečnost, že škole nescházejí žáci ani rodiče.

A navíc ve vzájemných vztazích jednoznačně převládá důvěra, vstřícnost, tolerance, respekt, potřeba osobního kontaktu, vzájemného poznávání, součinnosti, spolupráce. Jsem přesvědčen, že společná činnost je výrazem společného zájmu. Myslíme si, že jsme vytvořili trojúhelník, bez potřeby spojenectví kohokoliv s kýmkoliv proti komukoliv.

Společnou práci poskytujeme příležitostí k poznání významu, širší kvality aktivit školy. Věříme, že přes každoroční úspěchy v celostátních soutěžích, veřejných koncertech, vystoupeních a prezentacích a úspěších našich žáků v přijímacím řízení na střední a vysoké školy uměleckého zaměření, je obecně zřejmě daleko širší zaměření společné práce. Ve všech souvislostech přesahuje výhradně vzdělávací, výchovný a umělecko-pedagogický obsah a je otevřená každému, kdo cítí potřebu zahrnout do osobního životopisu tvořivé

činnosti, schopnost srovnávat sebe sama s vlastní přípravou, otevřený, aktivní přístup k životu. . . Přítomná je trvalá snaha o vytváření podmínek uznání a úspěchu a ztotožnění se s poznáním, že ocenění a odměna nejsou shůry dány a v apatyce na prodej. Samozřejmou součástí je individuální, příměřená a snad i efektivní péče o talentované žáky a studenty.

Před deseti lety jsme k označení základní umělecké školy připojili čestný název **Edvarda Runda** s vědomím naší odpovědnosti vůči odkazu této významné osobnosti ostravského hudebního a kulturního života prvních třiceti let dvacátého století a zakladateli naší školy. Společně se ZUŠ Bedřicha Smetany v Karvině jsme se rozhodli připomenout širší veřejnosti Edvarda Runda slavnostním koncertem 3. května v Městském domě kultury v Karvině a v neděli 6. května v sále Janáčkovy konzervatoře v Ostravě. Záštitu nad ostravským koncertem převzali primátor města Ostravy pan ing. Čestmír Vlček a starosta městského obvodu Slezská Ostrava pan ing. Jan Svozil.

Mgr. Josef Swierkosz,
ředitel ZUŠ E. Runda,
Slezská Ostrava

Stručný přehled života a díla Edvarda Runda vám můžeme předložit díky laskavosti pana Dr. Iva Stolařika:

EDVARD RUND (1879-1931)

Není mnoho pamětníků ostravského hudebního života prvních tří desetiletí dvacátého století, kteří si připomínají výraznou osobnost sbormistra, skladatele a hudebního pedagoga, profesora E. Runda, rodáka z rumunského Tomeštu, kde jeho otec působil čtyři roky jako učitel a vážený kapelník.

Mladý Edvard vyrůstal v mimořádně podnětném rodinném prostředí (veřejně vystupoval již jako devítiletý), studoval na brněnské Janáčkově varhanické škole a také u znamenitých pedagogů pražské konzervatoře. Od dvaceti let byl kapelníkem kočovných divadelních společností, sbormistrem, varhaníkem a pedagogem v Čechách, v Haliči a na Moravě. V roce 1907 se stal profesorem hudby a zpěvu na učitelském ústavu ve Slezské Ostravě. Vedle pedagogické činnosti se věnoval intenzivní práci v českých hudebních a pěveckých spolcích.

Byl sbormistrem slezskoostravského Zábaje, ostravského Lumíru, v Sokolském pěveckém sdružení a v karvinském pěveckém spolku Smetana.

Se Zábajem a s ostravskou hornickou hudbou uvedl opakovaně Blodkovu operu V studni, Prodanou nevěstu a Českou píseň Bedřicha Smetany, společně se spolkem Lumír oratoria Berlíozova a Bendlova, Beethovenovu IX. symfonii a řadu menších kantát a také orchestrálních koncertů. Založil a řídil hudební školu Smetana v Karvině.

Složil řadu skladeb komorních, orchestrálních (provedením své symfonické básně Polonia se ostravským posluchačům představil v roce 1907), sborových a chrámových. Tiskem vyšly zdařilé sborové úpravy lidových písní regionu a Praktická škola hry na housle. Nenahraditelnou škodou je, že takřka celá jeho rukopisná pozůstalost shořela při náletu na Ostravu v roce 1944.

Edvard Rund byl rovněž inspirujícím organizátorem ostravského koncertního dění. Díky jemu se v Ostravě představili houslista Jaroslav Kocián, Ševčíkovo kvarteto, Česká filharmonie, Pěvecké sdružení moravských učitelů a další významní sólisté i tělesa. Do posledních dnů činnosti života stál v čele hudebního dění české Ostravy a stal se významnou součástí její historie.

Dr. Ivo Stolařík

Péče o matky s dětmi

Ve čtyřech dvoupokojových a osmi jednopokojových bytech v domě na Kubínově ulici 47 žije 12 maminek, které se se svými dětmi ocitly v mimořádně svízelné životní situaci. Zdejší obyvatelky jsou zde ubytovány na doporučení pracovníků odboru sociálních věcí - paní Dany Nogové a Hany Žůrkové a následně schválení bytovou komisí a radou obvodu. Je zde stanoven řád, který většina zde bydlících žen neporušuje, neboť si takového bydlení velmi váží. V blízkosti jim chybí snad jen prodejna s potravinami, kde by mohly levně nakoupit.

Líbí se zde také malé Nikolce Froňkové a její matce Ivetě, která nás požádala o poděkování všem zaměstnancům úřadu, kteří se o zřízení tohoto domu zasloužili, zvláště pak už jmenovaným pracovnícům sociálního odboru.

Dům na Kubínově ulici.

Malé Nikolce Froňkové se zde moc líbí.
Foto: archiv SON



Bambiriáda 2001

Ve dnech 25. -27. května 2001 proběhne v Ostravě akce Bambiriáda 2001, aneb prezentace činnosti občanských sdružení dětí a mládeže, domů dětí a mládeže a středisek volného času z celého Ostravského regionu, kterou připravilo občanské sdružení RADAMOK-Rada dětí a mládeže Ostravského kraje.

Děti, rodiče, učitelé a široká veřejnost se zde budou moci seznámit s činností a výsledky těchto výše jmenovaných organizací a subjektů. Mohou zde také získat kontakty a náměty pro svou činnost a využití volného času.

V pavilonech A, C, G na Černé louce se uskuteční výstavy ukávek činností dětí - časopisů, fotografií, rukodělných výrobků apod. Nebudou chybět ani hudební a folklorní vystoupení na pódiu, vystoupení členů dramatických kroužků a ukázky halových sportů a bojových umění. Hlavní mediální partner RADAMOKU - Rádio Čas - překvapí děti tradiční dětskou poutí.

V Hornickém muzeu v Petřkovicích bude možno zhlédnout ukázky táboření a tábornických dovedností, sportovních činností aj.

VSTUP DO OBOU ZAŘÍZENÍ BUDE ZDARMA. VŠICHNI JSTE SRDEČNĚ ZVÁNI.

Akce proběhne také v dalších měsících České republiky. V případě, že by některé doposud nezúčastněné organizace, pracující s dětmi, projeví zájem o prezenci na této akci, je možno kontaktovat buď výkonného ředitele Bambiriády Štefana Greše (tel. č. 0606 509 663), nebo mluvčího této akce ing. Mojmiru Nováčka (tel. č. 0603 513 144).

Demolice v areálu bývalého Dolu Zárubek

Těžní jáma Zárubek se začala hloubit v roce 1845. Výstavba probíhala v obtížných geologických podmínkách (přítoky vod z řeky Lučiny) a nepřinášela zisk. V roce 1856 byla prodána soukromé společnosti Severní dráha Ferdinandova. Podle prvního ředitele společnosti a správního rady Hermenegilda Francesconiho dostala jáma svůj název.

Kvůli zvládnutí přítoků vod hloubil nový majitel nejdříve v těsné blízkosti těžního pole od roku 1858 vodní jámu. Těžba se postupně rozšiřovala výstavbou jam mimo původní lokalitu - západně se hloubila v roce 1859 těžní a výdušná jáma Vilém, jihovýchodně v roce 1868 Jakub a jižně Alexander.

V letech 1911-1914 proběhla v lokalitě areálu dolu rozsáhlá rekonstrukce, na jejíž realizaci se podílel významný architekt František Fiala. Byly např. postaveny budovy administrativy, koupelen, cechovny, strojovny a mechanické dílny. Těžba na jamách Vilém a Jakub byla zastavena. Nový závod byl jako první ze všech závodů společnosti elektrifikován a byla zde centralizována těžba. Lokalita dostala název Zárubek. V roce 1926 s ní byla sloučena také jáma Alexander.

V roce 1945 byl důl znárodněn a těžilo se v něm až do požáru o Velikonočních v roce 1990. Poté již nebyla těžba v plném rozsahu obnovena. V rámci útlumového programu byly obě jámy - těžní i vodní - zasypány po druhé patro, odkud byly čerpány vody prosakující z řeky Lučiny, aby neohrožily další lokality utlumovaného

Dolu Ostrava. Čerpání probíhalo do roku 1998, potom likvidace postupovala dosypáním jam, zbořením těžní věže a definitivním zabezpečením povrchu uzavíracími povaly.

Bourání v areálu začalo v únoru a provádí jej firma Cina.

Zpracováno podle materiálu K. S.

Ostravská zoologická zahrada jubilující

Zoologická zahrada Ostrava byla založena 26. 10. 1951 na šestihektarovém pozemku poblíž Dolu Alexander v Ostravě-Kunčičkách. U jejího zrodu stáli horníci z dolu Zárubek a Alexander, na její výstavbě se podíleli i občané Ostravy, včetně školní mládeže. Zoo se od počátku potýkala se značnými problémy poválečných let, velké potíže byly zejména se získáváním zvířat. Nejcennějším zvířetem zoo v Kunčičkách bylo mládě indického slona, které obdrželo jméno „Pepík“.

Již při založení zoo v Kunčičkách bylo konstatováno, že se jedná o provizorium a definitivní umístění je třeba teprve nalézt. Po rozsáhlé diskusi byla v roce 1953 zvolena pro výstavbu nové zoo Stromovka - jeden z nejkrásnějších přírodních parků na území města Ostravy.

Výstavba nové zoo ve Slezské Ostravě začala v roce 1956, dne 1. 5. 1960 byla ještě rozestavěná zoo otevřena pro veřejnost. Dnes se rozkládá na pozemcích o celkové rozloze 100 hektarů.


Zoo Ostrava je jedním ze zakládajících členů Unie českých a slovenských zoologických zahrad, která vznikla v roce 1990. Na základě splnění náročných podmínek bylo uděleno ostravské zoo v roce 1996 plné členství v Evropské asociaci zoologických zahrad a akvárií. V souladu se světovým trendem se os-

AUTOBAZAR Jiří Weiss

Hladnovská ulice, Ostrava-Muglinov, 712 00

VÝKUP VOZIDEL

**Za Vaše vozidlo dostanete peníze ihned na ruku
Vyřídíme veškeré formality na dopravním inspektorátu
Vykupujeme i havarovaná vozidla**



Otevírací doba: pondělí - pátek od 9.00 do 17.00 hodin
sobota: od 9.00 do 12.00 hodin

Tel. č. 069/624 45 81, mobil: 0603 710 012

travská zoologická zahrada stále více zaměřuje na chov ohrožených druhů zvířat. Velká pozornost je tradičně věnována vzdělávací činnosti a práci s dětmi a mládeží. Nedílnou součástí naší práce je i péče o lesopark. Budoucnost zoologické zahrady spočívá i v symbióze zoologických a botanických prvků expozic a jejich okolí.

Díky podpoře zřizovatele, kterým je Statutární město Ostrava, bylo možné zahájit proces rekonstrukce a modernizace zoo. Cílem je zvýšení atraktivit pro návštěvníky a zlepšení podmínek pro chovaná zvířata. Současným požadavkem na chov zvířat plně vyhovují výběhy jelenů, volný výběh šimpanzů a výběhy afrických kopytníků. Z nových expozic jsou to voliery dravců (1997), expozice rysů (1998), voliery papoušků (1998), volný výběh lvů (2000), expozice plameňáků (2000) a ostrovní expozice lemurů.

Některé chovatelské objekty však pocházejí z šedesátých let minulého století a bude proto nutná jejich zásadní rekonstrukce, pro některá zvířata bude třeba vybudovat nová chovatelská zařízení.

Důležitým předpokladem pro zvýšení návštěvnosti zoologické zahrady je i budování nových expozic v rámci investičního rozvoje. Rada města Ostravy zadala v letošním roce zpracování projektové dokumentace pro územní řízení v souvislosti s plánovanou výstavbou nového pavilonu slonů.

Roční návštěvnost ostravské zoologické zahrady překračuje

v posledních letech hranici 300 tisíc lidí, čímž se toto zařízení zařadilo mezi turistická centra města i celého regionu. Cílem vedení a všech pracovníků zoologické zahrady je zlepšování služeb návštěvníkům, obohacení kolekce zvířat o nové druhy a důsledné plnění poslání zoo v oblasti ochrany přírody a vzdělávací činnosti.

O tom, jak se daří tyto záměry plnit, se lze přesvědčit i na výstavě „50 let ZOO Ostrava“, která bude instalována v Ostravském muzeu na Masarykově náměstí až do 27. května 2001.

Pro zajímavost: v loňském roce navštívilo ostravskou zoologickou zahradu 315 000 návštěvníků, přičemž v areálu je chováno přes 830 zvířat ve 200 druzích. K letošním přírůstkům patří například dva kolouši vietnamských sik a mládě madagaskarského lemura katy.

Koncem března se začala lhnout první mláďata sov pálených. K lepší informovanosti návštěvníků jistě přispějí i nové naučné tabule se zajímavostmi ze života zvířat.

Prom. biol. Josef Stehlík, CSc., ředitel



Nové poradenské místo
Českomoravské stavební spořitelny, a. s.,
 zahájilo provoz



a srdečně
 Vás zve do nově otevřené kanceláře
v areálu obchodního centra DISKONT PLUS
 (křižovatka Michálkovickej a Hladnovské ulice).

A co Vám nabízíme?

- ✓ maximální zúročení Vašich vkladů, výnos až 14,4 %
 - ✓ výhodné úvěry na bydlení
- ✓ produkt FOX PLUS-stavební spoření pro mladé do 31 let (úrazová pojistka po dobu jednoho roku zdarma)
- ✓ akce „Liška mobilní“ (možnost získání slevy až 3000 Kč na telefon Paegas).

Naše kancelář Vám pomůže ve všem, od uzavření smlouvy až po vyřízení úvěru, rychle, spolehlivě a profesionálně.

Otevřeno pro Vás máme:
 pondělí až čtvrtek: 9.00-17.00 hodin
 pátek: 12.00-17.00 hodin

Telefonní spojení: 0723 449 522
 0604 427 425



Zdeněk Grabiec

SLUŽBY POHŘEBNÍ

Slezská Ostrava, Těšínská 91
 (vedle kostela Svatého Josefa)



Tel. č. 624 84 60

provozní doba: pondělí – pátek: 8.00 – 16.00 hodin

pohotovost: 0603 253 352

www.funeralservice.cz

Zveme Vás do stylové restaurace

DUETTO

Nabízíme výběr míchaných alko i nealko nápojů, bohatý jídelníček se specialitami české i světové kuchyně.

V pracovních dnech vaříme menu.
 Najdete nás na Zámostní ulici č. 29 ve Slezské Ostravě (dříve restaurace „U Tomanů“).

Z ulice Michálkovickej nad stadionem Bazaly dolů směrem k tanku a Mostu Miloše Sýkory.

Rezervace: 069/624 22 04 - až 08, kl.113, 114.

Provozní doba: pondělí-pátek: 10.00 - 22.00 hodin
 Sobota: 11.00 - 22.00 hodin
 Neděle: 13.00 - 20.00 hodin.

Za budovou restaurace nabízíme parkování osobních vozidel.

TĚŠÍME SE NA VAŠI NÁVŠTĚVU!

